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Del resto sono grato all 'onorevole Vicini 
di aver sollevato la questione e spero che 
-alla ripresa dei lavori par lamentar i si possa 

-V t r a t t a r e t u t t a questa materia ampiamente 
e segnare le direttive, le quali confortano 
l ' a t tua le direttore generale commendatore 
Crova, il cui alto valore e la particolare com-
petenza danno grande affidamento di seguire 
r isolutamente quella via di semplificazione 
dei servizi, cui t u t t i tendiamo. ( Vive appro-
vazioni). 

GRECO. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
GRECO. L'onorevole Ciriani affermò ieri 

-chela questione da me sollevata con l 'emen-
damento all 'articolo 15 del disegno di legge 
che st iamo discutendo era una pura questione 
elettorale. Respingo questa affermazione, 
t a n t o più che la questione fu sollevata in 
nome del gruppo. Ora 1 membri del Governo e 
del gruppo sanno che non si può fare una 
questione elettorale per gli ufficiali, poiché 
disgraziatamente per essi e fo r tuna tamen te 
per il paese gli ufficiali non hanno mai as-
sun to un carat tere di organizzazione nelle 
elezioni. Mi consenta l 'onorevole Ciriani di 
augura re che questo carat tere non vi sia 
neanche nell 'avvenire, per il bene delle isti-
tuzioni e per la dignità degli ufficiali. 

Tengo quindi ad affermare che la que-
stione aveva un puro carat tere obiett ivo. 
I n essa, del resto, sono concordi t u t t i i 
set tori della Camera, come la votazione e le 
dichiarazioni di voto hanno provato. 

C I R I A N I . Chiedo di parlare per fa t to 
personale. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
C I R I A N I . Ier i affermai doversi tener 

presente da ogni collega la ver i tà che il 
Governo, se si è opposto a l l ' emendamento 
dell 'onorevole Greco, non poteva non aver 
presente se non le difficoltà del bilancio. 

Nello stesso tempo richiamai i colleghi a 
considerare questa veri tà , perchè in que-
s t 'Aula molte volte è facile proporre degli 
ordini del giorno che servono, e lo ripeto, ad 
una facile speculazione elettorale. 

GRECO. Questo non è il caso mio ! 
C I R I A N I . Sicuro, perchè quando noi 

s iamo persuasi che il bilancio non consente 
di a t t ua re a f a t t i la riconoscenza e il dir i t to 
cui si è f a t t o eco l 'onorevole Greco, noi dob-
biamo dire che, insistendo, non vi è altro 
che il desiderio di farsi belli r ispet to a coloro 
che a t t endono . 

GRECO, No, non è così. 
C I R I A N I . Mi sia permessa ancora una 

parola. Noi assistiamo in questa discussione 

di una legge, che dovrebbe de terminare u n a 
riduzione di spese, assistiamo, dico, ad u n a 
profusione di t en ta t iv i che la rendano ineffica-
ce, perchè, mentre a t u t t i si vuol aumentare , le 
casse dello Sta to sono vuote . Onorevoli col-
leghi, questa è la ver i tà di cui bisogna per-
suadersi . P r ima di f a r accademia occorre esi-
gere dal Governo che prenda e prelevi le ric-
chezze, faccia la coscrizione dei ricchi, di-
versamente coloro che a t t endono continue-
ranno ad essere tu r lup ina t i ! 

P R E S I D E N T E . Ma questo non è f a t t o 
personale. 

C I R I A N I . Onorevole Presidente , si ! È 
giusto dire questo perchè, come mi dice ora 
un mio amico... 

P R E S I D E N T E . Non pot rebbe fare a 
meno dei suggerimenti del suo amico ? 
(Ilarità). 

CIRIANI . Onorevole Presidente, qui si 
compiono speculazioni elettorali, inquantochè 
chiunque abbia conoscenza esat ta delle fi-
nanze dello Stato, se vuole essere un deputato , 
rappresentan te degli interessi della nazione, 
difensore della vi ta dello Stato, deve rico-
noscere che le proposte del Governo rappre-
sentano il massimo di quello che oggi, come 
oggi, lo S ta to può dare. Respingo quindi 
quanto ha det to a mio carico l 'onorevole 
Greco. 

P R E S I D E N T E . Ma se non ha detto 
niente ! 

C I R I A N I . I l a det to quanto basta a giu-
stificare il mio intervento per una dichiara-
zione personale. 

E ripeto ancora che in questa discussione 
bisogna tener presente le condizioni del bi-
lancio. 

P R E S I D E N T E . El la vuol fa re un monito 
per un disegno di legge già discusso. (Ilarità,) 
Concluda, chè questo non è p i ù f a t t o personale. 

C I R I A N I . È sempre utile perchè pre-
vent ivo ! 

Invece di proporre aument i , quella pa r t e 
della Camera che rappresenta un conservato-
rismo demagogico a scopo elettorale, dimo-
stri pr ima la volontà di prelevare le ricchezze 
allo scopo «li poter dare.. . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Ciriani, le 
r ipeto che questo non è f a t t o personale ! 
Le tolgo la facoltà di parlare. 

(Continuando il deputato Ciriani a par-
lareì, il Presidente ordina agli stenografi di 
non raccogliere le stie parole). 

Non essendovi altre osservazioni, il pro-
cesso verbale s ' intenderà approvato . 

(fti approvato). 


